Контрольная работа по разделу 1 «Теоретические основы химии»
Задания по типу А1: Современные представления о строении атомов. Изотопы. Строение электронных оболочек атомов элементов первых четырех периодов: s -, p -, d –элементы. Электронная конфигурация атома. Основное и возбужденное состояние атомов.
1. Число электронов в ионе алюминия Аl 3+  равно:


1) 28


2) 16


3) 26


4) 10

2.  Число электронов в ионе серебра Аg +  равно:


1) 46


2) 109

3) 48



4) 107

3.  Число электронов в ионе калия  К+  равно:


1) 18


2) 20


3) 39


4) 38

4.  Число электронов в ионе цинка Zn 2+  равно:


1) 32


2) 63


3) 28


4) 67

5.  Число электронов в ионе хлора Сl-  равно:


1) 34


2) 16


3) 36


4) 18

6.  Число электронов в ионе НSО4-  равно:


1) 96


2) 98


3) 48


4) 50

7.  Число электронов в ионе ОН-  равно:


1) 18


2) 16


3) 8


4) 10

8.  Число электронов в ионе  NН4+  равно:


1) 18


2) 11


3) 10


4) 17
Задания по типу А2: Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева. Радиусы атомов, их периодические изменения в системе химических элементов. Закономерности изменения химических свойств элементов и их соединений по периодам и группам. 

1. Среди элементов  I группы главной подгруппы максимальный радиус атома имеет:


1) литий

2) франций


3) серебро


4) водород

2.  Среди элементов II  группы главной подгруппы максимальный радиус атома имеет:


1) стронций

2) радий

3) барий


4) бериллий

3.  Среди элементов IV  группы главной подгруппы максимальный радиус атома имеет:


1) свинец

2) олово

3) германий


4) кремний
4.  Среди элементов VII  группы главной подгруппы максимальный радиус атома имеет:


1) фтор

2) астат

3) хлор


4) йод

5.  Среди элементов V  группы главной подгруппы максимальный радиус атома имеет:


1) мышьяк

2) фосфор


3) сурьма


4) азот

Задания по типу А4: Химическая связь: ковалентная (полярная и неполярная), ионная, металлическая, водородная. Способы образования ковалентной связи. Характеристики ковалентной связи: длина и энергия связи. Образование ионной связи
1.
Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно
1) фтороводород и сера




2) вода и нашатырь
3) хлорид лития и азот




4) бромид магния и кислород

2. Химическая связь в хлориде бария и озоне соответственно:
1) водородная и ковалентная полярная


2) ковалентная слабополярная и ионная

3) ионная и ковалентная неполярная


4) ковалентная неполярная и ионная

3.
Длина связи увеличивается в ряду:

1) HCl, HBr, HI




2) H2O, HF, NH3
3) H2O, NH3, HF




4) H2S, H2Te, H2Se
4. Полярность связи уменьшается в ряду:
1) H2O, SiH4, CH4




2) HBr, HCl, HF

3) NH3, PH3, AsH3




4) H2S, H2Se, H2O

5. Прочность углерод-кислородной связи в ряду:  метанол→углекислый газ→угарный газ
1) уменьшается




2) увеличивается

3) не изменяется




4) сначала увеличивается, затем уменьшается

Задания по типу А5: Электроотрицательность, Степень окисления и валентность химических элементов
1.
Наибольшая степень окисления фосфора в соединении:
1) KH2PO3

2) Na3P

3) H3PO4

4) P4
2.
Наибольшую электроотрицательность имеет элемент:
1) C


2) N


3) Р


4) S
3.
Верны ли следующие утверждения:
А. Каждый химический элемент имеет единственную степень окисления, равную номеру группы.
Б. Число валентных состояний и степеней окисления элемента может быть разным
1) верно только А




2) верно только Б
3) верны оба утверждения



4) оба утверждения неверны

4.
Валентность IV характерна для

1) С


2) As


3) Cl


4) Se
5. Максимальную степень окисления центральный элемент имеет в гидроксосоединении:
1) (HO)ClO2

2) (HO)3PO

3) (HO)2SO

4) (HO)3P
Ответ
Задания по типу А6: Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Зависимость свойств веществ от особенностей их кристаллической решетки.
1. Атомную кристаллическую решетку имеет каждое из двух веществ:
1) хлорид натрия и оксид серы (IV)


2) алмаз и кристаллический кремний
3) оксид углерода (IV) и кремний


4) черный фосфор и красный фосфор

2. Немолекулярное строение имеет каждое из соединений:
1) H2O; Na2SO3




2) F2; CaCO3
3) CaO; Ca3N2




4) Cu(NO3)2; SO2 
3. Оксид кремния (IV) имеет кристаллическую решетку
1) атомную

2) ионную

3) металлическую

4) молекулярную
4. Ионную кристаллическую решетку имеет каждое из двух веществ:
1) NaF; Na2O2

2) Na2O; H2Se

3) NH3; H2Te

4) KClO3; O2 
5. Термин «молекула» неприменим к веществу:
1) C2H2

2) S8


3) HCOONa

4) C6H6
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